

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

昌吉州党委理论学习中心组举行集体学习

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神
系统谋划推动我州各项工作力争走在全疆前列

王国和主持

本报讯 记者孙学良报道:1月3日,昌吉州党委理论学习中心组举行集体学习,传达学习近期习近平总书记重要讲话重要指示精神、重要文章精神和中央有关文件精神,安排部署近期工作。昌吉州党委书记王国和主持学习会。

金之镇、马国强、马建新(人大)、马建新(政协)、李玉金参加学习。

王国和强调,习近平总书记新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话真诚质朴、令人鼓舞、催人奋进。要深刻领会习近平总书记提出的新要求、寄予的新期盼,牢牢把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的新形势,履职尽责、接续奋斗,不断开创工作新局面。要认真学习贯彻习近平总书记对爱国卫生运动和非物质文化遗产保护工作作出的重要指示精神,坚持以人民健康为中心,加快城乡卫生基础设施建设,扎实开展健康知识教育,切实发挥各级爱国卫生运动委员会作用,推动形成爱国卫生人人参与、健康生活人人共享的良好局面。要立足我州经济社会发展和文化建设实际,加强城乡建设整体规划,不断加强州域红色资源的挖掘和管护,让历史发声,让文物说话。要深入贯彻落实习近平外交思想,深化改革和扩大开放,紧扣“双循环”格局和国内统一大市场建设,主动融入新疆丝绸之路经济带核心区和乌鲁木齐都市圈建设,着眼全疆全国大局,以实际工作成效服务党和国家事业全局和外交工作大局。

王国和强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,要切实提高政治站位,着力在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告和党章,深刻领悟“两个确立”、坚决做到“两个维护”,完整准确贯彻新时代党的治疆方略。要继承和发扬党的优良革命传统和作风,弘扬伟大建党精神、延安精神,坚定正确政治方向,站稳人民立场,践行党的宗旨。要进一步增强全面从严治党、从严治党的政治定力,深刻汲取典型案例教训,时刻保持作风建设永远在路上的坚韧和执着,带头坚定贯彻中央八项规定及其实施细则精神,脚踏实地、苦干实干,坚决战胜前进

路上的各种困难挑战,不断推动昌吉州经济社会发展再上新台阶。

王国和指出,过去一年,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务和疫情防控压力,全州上下坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,高效做好“两个统筹”,牢牢掌握疫情防控工作主动权,主要经济指标位居全疆前列。全州社会大局持续和谐稳定、经济平稳健康发展、民族团结不断巩固、宗教领域和谐和睦、各族群众安居乐业,党的建设全面加强,良好局面进一步深化,为我州做好新一年各项工作打牢了争一流的坚实基础、注入了再出发的强劲动能。

王国和强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。当前,随着全国防疫政策的优化调整,我州各项工作正在平稳有序推进,昌吉州各项事业发展大有可为、大有作为。要系统谋划推动事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识各项工作,稳步推进伊斯兰教中国化,积极引导宗教与社会主义社会相适应,严格落实意识形态工作责任制,深入实施文化润疆,不断巩固各民族干部群众团结奋斗的共同思想基础。进一步优化各县市(园区)功能定位、发展方向和产业布局,抢抓有利时机,加快释放昌吉州区位和资源潜力,突出抓好“八大产业集群”建设,建立完善产业链、系统形成产业集群,积极培育新动能新产业新业态,打造实体经济新高地,构建优质高效的服务业新体系。坚持人民至上、生命至上,动态优化防控措施,围绕“保健康、防重症”,切实保障重症救治和正常医疗秩序,最大限度保护人民群众生命安全和身体健康。毫不松懈抓好安全生产工作,严格落实属地管理和部门监管责任,强化企业主体责任,深入开展各类风险隐患排查和专项整治,持续加强公共安全体系建设,确保全州改革发展稳定各项工作齐头并进、全面发展,力争走在全疆前列。

诺尔买买提·诺尔东、孙继洲、张建军、李长江、周玉星、王路平等参加学习。

共享冰雪盛宴 共创美好生活

——《冰天雪地瞰新疆》大型跨年系列报道在我州引发热烈反响

本报记者 刘辉



2022年12月31日至2023年1月2日,中央广播电视总台新疆总站推出《冰天雪地瞰新疆》大型跨年系列报道,多语种全媒体展示冰雪新疆、魅力新疆、神奇新疆。我州广大干部群众收听收看节目后倍感振奋,纷纷表示,要化自豪之情为奋进之力,共享冰雪盛宴,共创美好生活。

“这个冬天,新疆迎来了北京冬奥会之后的首个冰雪季,邀请全国各地游客尽享冰雪之乐。作为一名冰雪运动的教练,看着全国各地人民一起感受新疆冰雪魅力,我太开心了,而且咱们昌吉州选送的运动员还在阿勒泰市举办的新疆第一届冬季运动会上相继取得好成绩,我倍感骄傲和自豪。”昌吉州速滑教练张玉柱说。

州文化体育广播电视和旅游局副局长杨建伟表示,将依托我州冰雪资源优势,大力提升滑雪场、滑冰场、嬉雪场地、冰雪乐园建设,丰富冰雪旅游产品供给,培育新兴冰雪消费热点,加大冰雪旅游推介力度,大力推广昌吉州冬季旅游资源和旅游产品,吸引更多游客来昌,感受新疆冰雪的独特魅力。

州国资委党建服务中心副主任陈晓亮说:“作为一个新疆人,看到直播节目中展现的家乡美景,我的内心久久不能平静。新的一年,我们欢迎更多游客到大美新疆游玩,一起欣赏禾木雪景,共赴民俗盛宴,感受冬日暖阳,驰骋冰雪乐园。”

欣赏着直播节目中呈现的冰雪盛景,昌吉州审计局自然资源和生态环境审计科科长李雪君在高兴的同时,深感重任在肩。“冰雪产业的发展让新疆的旅游行业迎来新的发展机遇,生态旅游的重要性日趋凸显,环境审计责任重大。”李雪君说,“我们将在践行‘绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山’理念过程中,聚焦主责主业,发挥审计职能,推进绿色发展,让‘生态得绿,人民得利’成为常态,共同助力昌吉州冰雪旅游产业健康发展。”

阜康市城关镇山坡中心村交通便利,天山天池景区公路S111线南北贯穿,是前往天山天池景区的必经之路。随着冰雪旅游、冰雪运动持续升温,游客不断增多,山坡中心村的乡村旅游也迎来了旺季。

2022年12月31日,阜康市城关镇山坡中心村亚克西农家菜负责人高燕一边招呼客人,一边不时观看电视直播画面中的冰雪风景。高燕说:“在电视节目上看到新疆各地特色冰雪旅游活动,我感到特别自豪。我期盼更多游客来天山天池景区,领略大美新疆的冬日美景。我们会继续优化服务,让游客住得舒心、吃得开心,在阜康留下难忘的回忆。”

昌吉市民帕热沙提·杰恩思观看直播节目后大为心动,趁着元旦假期和朋友到滑雪场体验了一回“速度与激情”。帕热沙提·杰恩思说:“如今,新疆的冰雪产业蓬勃发展,建起了一座又一座滑雪场,极大丰富了我们的生活。冬日的新疆,不仅有美景,还有完善的冬季娱乐基础设施,希望全国各地的冰雪爱好者一起相聚大美新疆。”

“雪地摩托、骑马射箭、雪地叼羊……通过直播我们看到,大美新疆正在向世界发出冬季冰雪旅游邀请。”吉木萨尔县泉子街镇干部桂小芳观看直播节目后表示,要化自豪之情为奋进之力,立足实际,埋头苦干,积极践行“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”的理念,将家乡建设得更加美丽。

木垒县西吉尔镇水磨沟村乡约水磨度假村负责人戴丽跟员工们一起满怀喜悦观看了《冰天雪地瞰新疆》大型直播报道。戴丽说:“此次大型直播报道让我再一次感受到新疆丰富的冰雪旅游资源、冰雪文化资源。我们水磨沟村的冬季美不胜收,大雪覆盖下,到处都是露天滑雪场,非常适合进行滑雪等冰雪运动。作为一名民宿客栈负责人,我希望今年有更多游客选择到水磨沟村休闲度假,感受冬日的乐趣。”

(记者荷苒·马汗、吴茜、刘新新,通讯员陶志男、马文静、石倩、黑文喧参与采写)



1月2日,呼图壁县国户村镇三工湖村金氏古榆农家院负责人张秀梅通过网络直播方式销售自制特色美食。临近春节,该农家院自制的牛肉丸子、夹沙、牛肉干、秘制肉辣酱、杂粮饼等特色美食在网络平台销售火热,深受全国各地网友喜爱,平均每日订单都在50份左右。

陶维明 摄